

## Отзыв научного консультанта

Боков Андрей Евгеньевич в 2000 году окончил с отличием ГУ «Нижегородская государственная медицинская академия» по специальности «лечебное дело».

С 2007 года, помимо хирургической деятельности, Боков А.Е. принимает активное участие в научных исследованиях на базе ФГБУ «Нижегородский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии», выступая на съездах и конференциях, публикуя статьи в научных рецензируемых журналах.

С 2007 по 2010 г. проходил обучение в очной аспирантуре на базе ФГБУ «Нижегородский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии». В 2010 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию.

Андрей Евгеньевич обрел большой нейрохирургический опыт, клиническое мышление и научную эрудицию, что позволило ему основательно изучить и проанализировать большой объем клинических данных у пациентов с нарушением плотности костной ткани при дегенеративном и посттравматическом стенозе позвоночного канала, и подготовить докторскую диссертацию, которая отличается новизной и нестандартностью подхода к выбранной проблеме.

Результаты, выводы и практические рекомендации диссертации Бокова А.Е. были внедрены не только в практику отделения онкологии и нейрохирургии Университетской клиники и в учебный процесс на кафедре травматологии, ортопедии и нейрохирургии им. М.В. Колокольцева ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России, а также в ряде нейрохирургических отделений других медицинских организаций. Кроме того, результаты были внедрены в производство ООО «Эндокарбон».

При оформлении и подготовке к публикации результатов диссертационного исследования Боков А.Е. смог выделить главную идею, показать важность представляемой работы и ее актуальность, полноценно, но компактно изложить результаты исследования.

По материалам диссертации опубликовано 24 научных работы, которые полностью отражают основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования. Из них 13 статей в научных рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России, 6 статей – в зарубежных рецензируемых журналах (индексируемых в международных базах Scopus и Web of Science), 5 патентов

на изобретения, а также 11 работ – в виде тезисов и материалах в сборниках российских и международных конференций, съездов и конгрессов.

В ходе работы над диссертацией Боков А.Е., проявил себя как сложившийся нейрохирург и научный сотрудник.

Диссертационная работа «Хирургическая тактика при дегенеративном и посттравматическом стенозе позвоночного канала у пациентов с нарушением плотности костной ткани» является самостоятельным трудом Бокова А.Е., основанная, в том числе, на его собственном опыте.

Доктор медицинских наук  
(3.1.10. Нейрохирургия)  
профессор РАН,  
заведующий  
отделением нейрохирургии  
ФГБНУ «Научный центр неврологии»

15.12.2022

Подпись д.м.н., профессора РАН Гуца А.О. заверяю:

Гуца Артем Олегович

Ученый секретарь  
ФГБНУ «Научный центр неврологии»  
кандидат медицинских наук



Сергеев Дмитрий Владимирович

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научный центр неврологии», 125367, Москва, Волоколамское шоссе, д. 80, +7 (495) 490-22-10, center@neurology.ru, neurology.ru